

运河繁华添新景 璀璨绚烂夜狮城

# 大运河(沧州)首届新春灯会开幕

2024年2月2日

星期五

责任编辑 霍钢杰  
技术编辑 白晓腾



**本报讯** 运河繁华添新景,璀璨绚烂夜狮城。2月1日晚,园博园内流光溢彩,光影浮动,大运河(沧州)首届新春灯会正式启幕。灯会将一直持续到3月份,广大市民和游客朋友,可沉浸其中感受绚丽彩灯,在迷人的夜景中体验浓浓年味。

大运河(沧州)首届新春灯会,作为春节期间我市推出的一场盛会,是推动文化惠民利民、提升城市品质形象的有力举措,也是扩大运河名城影响力、助力文化强国建设的重要抓手。灯会规划面积956亩,以园博园主题展馆和沧州坊为依托,精心设置“龙耀沧州”“运河古郡”“童心飞扬”“开年大集”四大主题、37组灯组,其中大型灯组18组、中型灯组9组、小型灯组10组,同时设有猜灯谜、捏糖人、打陀螺、打铁花、抛绣球等民间传统文化体验,举办杂技表演、武术展演、舞龙巡游等暖场活动,全面挖掘展示沧州武术、杂技、中医药、剪纸等文化遗产。

这是我市大力推进大运河文化带建设的生动写照。市委、市政府以“功在当代、利在千秋”的责任感使命感,坚持保护、传承、利用并重,大运河文化带建设亮点纷呈,成功举办省第六届园博会,中国大运河非遗展示馆、大化工业遗产文化区等重点项目建设投用,南川老街入选省级夜间文化和旅游消费集聚区,“三楼鼎立”“一船明月过沧州”盛景再现,千年运河焕发新光彩,成为沧州独具魅力的生态名片、文化印记和产业高地。

据了解,此次灯会还注重突出科技性、趣味性和互动性,提高核心吸引力和游客体验度,真正点亮沧州夜经济,进一步聚人气、增活力、促消费。下一步,我市将以此次活动为契机,打造更多优质文化产品和服务供给,以“灯火潮”带动“消费潮”“经济潮”,为运河文化带建设注入新动能、增添新活力。  
张军 孙健 摄影报道

## 沧州市十五届人大五次会议闭幕

(上接第2版)

康彦民指出,过去的一年,是沧州发展历程中具有重要意义的一年。习近平总书记视察河北、来到沧州,发表重要讲话,作出重要指示,给予我们最亲切关怀、最有力指导、最强大精神力量,也带来千载难逢发展机遇。全市上下全面贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,把习近平总书记殷切嘱托转化为加快沿海经济强市建设的强大动力,经济稳中有进、持续向好,高质量发展活力充分激发,港口规划建设实现新突破,城市发展能级持续提升,乡村振兴扎实推进,沧州知名度、美誉度不断扩大,人民群众获得感、幸福感、安全感不断增强。成绩的取得,是以习近平同志为核心的党中央掌舵领航的结果,是省委、省政府坚强领导的结果,是全市广大干部群众不懈奋斗的结果,也凝聚着各级人大和各位人大代表的智慧力量。

康彦民强调,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。全市上下要坚持旗帜鲜明讲政治,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,始终以党的创新理论凝心铸魂,始终把政治责任扛在肩上,以实际行动感恩总书记、感谢党中央。要坚持敢为人先谋发展,完整、

准确、全面贯彻新发展理念,坚持创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展,推动中国式现代化在沧州可视可感可行。要坚持为民服务办实事,始终把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,努力把民生实事办实、民生短板补齐、基层治理抓牢,提高人民群众获得感、幸福感、安全感。要坚持砥砺奋进抓落实,聚焦党中央决策部署、省委工作要求和全市中心工作,坚持不折不扣抓落实、雷厉风行抓落实、求真务实抓落实、敢作善为抓落实,上下齐心凝聚团结奋斗强大力量。

康彦民指出,人民代表大会制度是保证人民当家作主的根本政治制度。各级党委要坚持总揽全局、协调各方,支持和保证人大依法履职、开展工作。各级人大及其常委会要坚定政治立场,坚持服务大局、坚守为民情怀,切实把人民代表大会的制度优势转化为治理效能。各级“一府一委两院”要自觉接受、积极配合人大监督,扎实办好代表议案建议,主动为代表履职创造条件。各级人大代表要充分发挥来自群众、植根群众、联系群众的特点和优势,把为人民用权、为人民服务的落实到实际行动中、书写在履职答卷上。

康彦民最后说,集众志可定良

策,合力必兴伟业。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,牢记嘱托、感恩奋进,解放思想、奋发进取,加快建设沿海经济强市,为谱写中国式现代化建设河北篇章贡献沧州力量。

宋有洪指出,各级人大及其常委会、各级人大代表要牢牢把握政治方向,坚持把党的领导贯穿人大工作全过程、各方面,在正确监督中站稳立场。要紧盯高质量发展,在贯彻落实习近平总书记视察河北重要讲话精神中找准定位、明确职责、担当作为,围绕党委中心工作做好“选题”监督,围绕全市发展大局做好“选题”监督,在有效监督中展现作为。要推进民主法治建设,深入贯彻习近平法治思想,坚持依照法定职责、限于法定范围、遵守法定程序,统筹推进执法检查、备案审查等法定监督方式,在依法监督中彰显担当。

在主席台就座的还有戴树胜、尹卫江、王晓玲、杨东川、薛泽通、侯四清、王荣、张新华、杨双桥、李桂敏、聂进厂、马宝顺、徐泽升、王宇辉、白振平。

大会主席团其他成员也在主席台就座。  
大会在雄壮的国歌声中闭幕。

## 市政协十二届四次次会议闭幕

(上接第2版)

会议强调,今年是中华人民共和国成立75周年,也是人民政协成立75周年。习近平总书记在全国政协新年茶话会上指出,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,是新时代新征程党和国家的中心任务,是新时代最大的政治。市委紧紧围绕这个最大政治,对推动中国式现代化在沧州更加可视可感可行作出部署。全市各级政协组织和广大政协委员要紧跟市委部署,认真落实市委书记康彦民讲话精神和市“两会”安排的任务举措,坚持不懈齐众心、汇众力、聚众智,把服务大局、服务人民的政协答卷写在沧州大地、写进界别群众心里。写好政协答卷,要赓续政治基因,提升毫不动摇坚持党的全面领导的定力底气,一以贯之深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;要服务中心大局,提升协商建言的定力底气,一以贯之坚持“建言贵在管用”的协商绩效观,提高建言资政的创造性、可行性;要站稳人民立场,提升为民履职的定力底气,一以贯之发扬优良传统、牢记初心使命,以百姓之心为心,以人民福祉为念,把人民政协为人民的根扎得更牢;要围绕共同目标,提升团结人凝聚人的定力底气,一以贯之以共识促团结,激活委员联系界别群众这一源头活水,努力画出最大同心圆。

在主席台就座的还有:鞠志杰、梁英华、刘振华、朱春燕、赵亮、刘建华、戴树胜、尹卫江、王晓玲、杨东川、王宇辉、白振平等。

列席会议的有:不是市政协委员的县(市、区)统战部长、住沧州市政协委员、市政协议政咨询委员。  
大会在雄壮的国歌声中闭幕。